

打造生物医药产业发展新高地

薛海荣

截至目前,市生物医药产业园已吸引200多家优质生物医药企业先后落户,涉及生物制药、医疗器械、医药服务外包等领域,去年园区企业营业收入达60.61亿元。太仓生物港完成开发的125亩土地上,共集聚45家企业,总投资15亿元,建成达产后将实现销售收入超过20亿元。

——本报3月2日和8日报道

当前,我市坚持把生物医药作为产业发展重点,高标准打造生物医药产业园、生物港等载体,高水平配置人才、资本、土地等资源,坚持生产制造和研发服务并举,突出新药研发、诊断试剂、医疗器械、酶制剂等领域,培育了昭衍新药、信立泰等一批龙头企业 and 自主创新型企业。如何进一步发展好生物医药产业?笔者认为,还需在以下三个方面下好功夫。

发展生物医药产业要做优产业生态。生物医药产业不同于其它产业,要想发展得好,必须拥有一个良好的产业生态环境。这个环境既包括产业发展的软件和硬件环境,也包括产业发展的创新环境。只要产业生态好,就可以吸引一大批优质的企业落户,也能吸引更多高层次人才来太仓发展。不仅如此,一家优质企业可以带来多家关联企业,一名高层次人才往往可以带来一个优秀的团队。做优产业生态,就要把眼光放远,必

须着眼全球进行产业布局,全情投入、优化服务,坚持政策奔着需求去、要素跟着项目走,强化点对点、零距离服务,为企业发展和项目建设营造最优环境。当然,我们也惊喜地看到,市生物医药产业园引入“细胞与生物组织”理念,以北部创智坊、南部总部湾为两核,中部政务芯为一心,围绕北部生物创新药、中部医疗合同外包服务、南部医疗器械产业集群,积极构建“两核一心三组团”产业园生态。产业生态形成之后,我们还要有效利用创新平台资源优势,强主体、优环境,不断提升生物医药企业的科技创新综合能力。

发展生物医药产业要做强产业链条。当今时代,社会的分工已越来越精细化,任何一家企业都不能做到孤立地存在。生物医药产业作为目前最具有成长性、最能体现地方科技竞争力的现代产业,随着时代的快速发展,相关产业链条也在不断拓展和

延伸。因此,要想发展好生物医药产业,我们必须要在补链和强链上做文章。目前,我市已建成太仓市生物医药产业园、太仓生物港、中德(太仓)生命健康产业园三大载体,形成了以创新生物制药、高端医疗器械、医药服务外包为主的产业集群。在产业链上,市生物医药产业园也已建成包括“研发孵化-小试中试-成果转化-生产制造-营销上市”等环节的产业链,并主动对接上海张江、苏州工业园区等地,着力引进一批具有核心竞争力的补链、强链、延链项目。在此基础上,我们还要在补链强链、企业引育、人才汇集、创新协同等方面形成核心优势并发挥引领效能,以便进一步提升核心技术、市场份额和服务能力,推动形成高度活跃的产业集群。

发展生物医药产业要“耐得住寂寞”。生物医药这个产业和很多产业不同,往往有一个较长的孵化期,投入高、周期长,见效相对慢,完全可

用“十年磨一剑”来形容。所以,这个产业也是一个需要情怀的产业,既要耐得住寂寞,又要不怕失败。要遵守“游戏”规则,按照市场规律办事,属于政府职责范围内的事一定要尽善尽美地做好;属于生物医药产业发展等专业方面的事,一定要交给专业的团队去做。在做好服务的同时,政府部门也要敢于为未来买单。我们必须清楚,不是每一家企业都能够取得很好的市场回报,或许有的企业十多年都一直处于产品研发阶段,有的企业即使将产品推向市场之后也可能反响平平。

生物医药产业是跑起来、飞起来的强劲引擎。在生物医药产业发展的新风口下,我们没有任何理由选择懈怠,一定要积极把握长三角一体化发展机遇,铆足干劲、使出“虎”力,全力打造生物医药产业发展新高地,为拼出“太仓速度”、全力振翅高飞贡献力量。

担当作为 拆违必胜

张立

最近两周,全市各区镇陆续开始了“节后第一拆”,启动了违建整治行动,掀起了新一轮国土空间全域整治热潮。随着去年国土空间全域整治行动在全市坚定、有力地推进,提升环境、彰显公平的拆违行动越来越深入人心。各区镇、相关部门和工作人员都应抓住有利时机,进一步扛起担当、奋发作为,打响打好今年的拆违攻坚战。

推进拆违,要坚决克服懈怠心态。经过前两年的拆违行动,尤其是去年在各地全力推进国土空间全域整治后,全市违建增长的势头得到了彻底控制,各区镇的历史违建也大批拆除。去年我市拆违工作在苏州专班摸底排查专项督导中,取得了三个单项两个第一、一个第三的优异成绩。在这样的成绩面前,大家也许会认为,那么多难啃的“骨头”啃下了,老大难问题解决了,拆违不过如此;可能觉得持续奋战后,可以缓一缓,甚至歇一歇。但是,气可鼓不可泄,这样的心态必然对今后工作的推进产生不利的影响,必须坚决克服。

推进拆违,还要迎难而上彰显决心。前几天,城厢镇启动了南门街违建整治行动。这一区域违建面积大,存在时间久,涉及居民多,历史问题复杂,拆违阻力大、难度大,是典型的难啃的“骨头”。因此,整治该区域,更能显示拆违的决心和力度,从而为今后的拆违工作奠定基础,减少阻力。

推进拆违,还要对已整治地块及时规划建设。开展拆违工作最根本的目标是改善环境,造福居民。因此,拆违以后要尽快对曾经被违建占据的道路、绿化、公共场地进行规划和建设,因地制宜拓宽道路、种植绿化、增加车位等,提升居民的获得感,让大家更由衷地支持拆违工作。同时,有了这样的规划建设,也能让违建无处落脚,防止违建反弹、回潮。

牢牢把住 粮食安全主动权

沈旺麟

2022年中央一号文件正式发布,这是21世纪以来党中央连续发出的第19个指导“三农”工作的一号文件。全文聚焦“粮食”安全,突出一个“稳”字,农业稳产、农民稳收、农村稳定。

五谷者,万民之命,国之重宝。中央一号文件提出,“坚持中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己手中,饭碗主要装中国粮,全面落实粮食安全党政同责,严格粮食安全责任制考核,确保粮食播种面积稳定,产量保持在1.3万亿斤以上。”

民以食为天。面对百年变局和新冠疫情,推动经济社会平稳健康发展,必须着眼国家重大战略需要,稳住农业基本盘,做好“三农”工作,全面推进乡村振兴。农业振兴就要插上科技的翅膀,加快农业科技投入创新,促进产学研用企深度融合,培育推广优良新品种;控制农药化肥使用量,推动良种良法配套;建一批绿色提质示范区,构建农作物病虫害防控体系,让农民用最好的技术种出最好的粮食。当然,我们还要坚决抵制“舌尖上的浪费”,通过引导餐饮行业提供小份菜、开展形式多样的爱粮节粮主题宣传教育活动等方式,让“光盘”理念存之于心、践之于行,努力建设节约型社会。

藏粮于技。我们要在坚持农业农村优先发展的前提下,全局谋划、战略布局、整体推进,开展作物科学种植培训,优化农民种植技能。同时,乡村人才招录机制需要创新,以乡村发展为出发点,汇聚一批现代化的农业农村人才,培养一批农村职业农民团队,专门从事作物种植工作,作为推动农业农村现代化的坚实支撑。

手中有粮,心中不慌。我们必须深刻认识到保障粮食安全的极端重要性,坚决扛稳粮食安全重任,时刻绷紧粮食安全之弦,始终把饭碗牢牢端在自己手上。

让“雷锋”常在你我身边

徐静

又是一年三月到,与春风同来的,还有第59个“学雷锋纪念日”。59年来,以信念的能量、大爱的胸怀、忘我的精神、进取的锐气为核心的雷锋精神在中华大地上薪火相传、生生不息,影响着一代又一代中国人。

雷锋精神究竟拥有怎样的“魅力”,能使其经历时代变迁依旧闪闪发光?

是因为雷锋精神所弘扬的“莫以善小而不为”的朴素道理。雷锋的事迹没有惊天动地,是日常生活中人人都“可学”的好事,是时时处处都“可为”的小事。今年3月5日上午,86岁的老人朱剑霞在买菜路上不慎摔倒后,毫不犹豫冲出来搀扶她,并为其清理伤口、端来热水的保安曹加林等人,就是我们身边以“举手之劳”为人们带来温暖的“雷锋”。这样的“雷锋”,可以是你,可以是我,可以是任何一个人。帮人寻亲的“小秀才”顾文忠、热心助人的“归庄阿姨”梁雪芳、30多年如一日替战友尽孝的杨建新……这些年,我市涌现出一批批道德模范、身边好人,就是新时代雷锋精神的传承者。

是因为雷锋精神所体现的“哪里需要、就去哪里”的奉献精神。今年初春,一场突如其来的疫情,打乱了原本平静的生活。特殊时刻,来自全市各界数以万计的志愿者,义无反顾、逆行而上,积极投身疫情防控第一线,用实际行动守护着身后的万家灯火、脚下的娄城大地,他们就是新时代的“战疫雷锋”。这样的“雷锋”,出现在战“疫”一线,也出现在社区里,为老人免费理发、按摩;出现在学校门口,守护孩子们穿过马路;出现在车站里,为来往乘客递上一杯热

水。今天的娄东大地上,已有超过29万名注册志愿者,每一名志愿者,都是新时代雷锋精神的实践者。

是因为雷锋精神所蕴含的“干一行爱一行、专一行精一行”的敬业精神。学习雷锋精神,就要把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常的工作生活中,在自己岗位上做一颗永

不生锈的螺丝钉。太仓人熟悉的“核弹老人”陆庆权,曾先后3次率队前往罗布泊执行秘密任务,见证中国第一朵“蘑菇云”的升起。解甲归田后,他又深藏功名,作为一名普通职工在平凡岗位上,运用专业特长解决了多项技术难题。当我们也如陆庆权老人一般,在各自的工作岗位上创先争

优,一件事接着一件事去做,一个任务接着一个任务去完成,我们,便是新时代雷锋精神的弘扬者。

“雷锋精神,人人可学;奉献爱心,处处可为。”让我们一起学习雷锋精神,在学习中获思想升华,在实践中激发向上能量,共同汇聚起助推国家、民族前行的磅礴力量。



太仓市融媒体中心
德耀娄城 文明向善